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2010.

Glas. Verre. Vetro.
Fussschale. Wohl Böhmen, um 1840. Kristallglas, geschnitten.
Höhe 19 cm, 0 22,5 cm. Ankauf, lm 111777.

Dose mit Bügelhenkel. St-Imier, um 1920. Transparentes
Glas mit rotem Überfang, bemalt. Höhe 27 cm, 0 13,7 cm.

Ankauf. LM 114890.

Wein- und Wassergläser. Alfredo Häberli, Zürich/Ittala
Helsinki, 2001. Transparentes Glas. Verschiedene Grössen.

Ankauf. LM 1147O6-LM 1114711.

Karaffe. Alfredo Häberli, Zurich/Ittala Helsinki, 2001.

Türkisfarbenes, transparente Glas. Höhe 30 cm, 0 9,5 cm.

Ankauf, lm 114713.

Vase «Helsinki». Baldwin/Guggisberg, Paris, 2010.

Farbiges Glas in Gelb, Grau, Schwarz, überfangen, geschnitten.
Hohe 52 cm, 0 26 cm. Ankauf, lm 114945.

Keramik. Céramique.
Ceramica.
Dienerin mit Tablett. Zürcher Porzellanmanufaktur

Kilchberg-Schooren, um 1770/1775. Porzellan bemalt.
Höhe 13,3 cm. Ankauf, lm 114975.

Affe auf Dogge reitend. Zürcher Porzellanmanufaktur

Kilchberg-Schooren, um 1775. Porzellan bemalt.

12,9x14,3x 11 cm.Ankauf. LM114979.

Geschirr und Teller mit Schweizer Ansichten. Verschiedene

Steingutmanufakturen, 1820- 1870. Steingut mit Umdruckdekor.

Ankauf. LM 117481-LM 117504.

Berner Sennenhund. Porzellan fabrik Langenthal, 1938.

Porzellan unbemalt. Ankauf, lm 111433.

Vose. Werner Burn (1898- 1972), Bern, um 1950. Irdenware

engobiert, geritzt. Höhe 19 cm, 0 22 cm. Ankauf, lm 114741.

Doppelhenkelvase. Bemalt von Henri Terribilini (1898 - 1982),

Nyon, um 1960/1970. Porzellan. 24x18,5 cm. Geschenk:

Eliane Corthay.

Würfel. Petra Weiss (geb. 1947), Tremona, 1977. Steinzeug

glasiert 25x28x 26,5 cm. Ankauf, lm 114740.

Edelmetall. Orfèvrerie.
Orificeria.
Klapplöffel. Heinrich Stauder (1656- 1719), St. Gallen, um 1700.

Silber geschmiedet. 17,2 cm. Ankauf, lm 116358.

Deckeldose. Caspar II. Kitt (1714-1742), Zurich, um 1740.

Silber getrieben, ziseliert. 6,1 x 13,7 x 8 cm. Ankauf, lm 114758.

Teekanne. Hans Caspar I. Weber (1702-1764), Zürich, um 1740.

Silber getrieben, ziseliert. 14x22 cm.Ankauf. LM115333.

Teekanne. Hans Rudolf Manz (1713-1790), Zürich, um 1760.

Silber geschmiedet, gegossen. 17 x 20 cm. Ankauf. LM 115309.

Deckeldose. Pierre de Molière (1709 - 1785), Lausanne, um 1770.

Silber getrieben. Höhe 10cm,0 12,3 cm. Ankauf. LM114759.

Krankentasse. Johann Friedrich I. Burckhardt (1756- 1827),

Basel, um 1800/1810. Silber geschmiedet, gegossen, vergoldet.
6x 12,7x 6,3 cm. Ankauf. LM115436.

Zwei Fussschalen mit Darstellungen einer Goldschmiede-
und einer Schusterwerkstatt. Atelier Karl Silvan Bossard

(1846-1914), Luzern, um 1880. Silber, getrieben, gegossen,
Silbergalvano. Höhe 12 cm, 0 16,4 cm. Ankauf.
LM 116373-LM 116374.

Deckelpokal. Atelier Karl Silvan Bossard (1846- 1914), Luzern,

1889. Silbergetrieben, ziseliert. Höhe 34,8 cm. Ankauf. LM 116375.

Gemälde. Peinture. Pittura.
Fünf Tafeln einer Memento-mori-Folge mit Priester, König,

Graf, Ritter und Bauer. 17. Jahrhundert. Öl auf Karton.

41 x 33 cm. Ankauf. LM 115323.1-5.

Blick ins Eigen thal und Ansicht von Göschenen.

Joseph Zeiger (1812- 1885), um 1855. Öl auf Leinwand,

gerahmt. Je ca. 62 x 78 cm. Geschenk: Werner Bernet.

LM 115170-LM 115171.

Bildnisse des Johann Martin Dub und seiner Frau Maria
Katharina Brunner von Luzern. Anonym, um 1780.

Öl auf Leinwand, gerahmt. Je ca. 79x62 cm. Geschenk:

Werner Bernet. LM 115167-115168.
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Grafik und Bücher.
Arts graphiques et livres.
Arti grafiche e libri.
Novum Testamentum Omne des Erasmus von Rotterdam.
Band I. Zweite Aufläge Basel, Johannes Froben, 1519. Bordüren,

Initialen und Zierleisten von Urs Graf und Ambroslus Holbein.

35,5x48 cm. Ankauf. LM 111798.

Möbel. Meubles. Mobili.
Aufsatzschrank. Kanton Luzern, um 1730. Diverse Hölzer,

intarsiert. 205 x 139x78 cm. Geschenk: Werner Bernet.

LM 115166.

Kommode. Kanton Luzern, um 1730. Diverse Hölzer, intarsiert.
83 x 113 x62 cm. Geschenk: Werner Bernet. LM 115165.

Münzen, Banknoten,
Wertschriften. Monnaies, billets
de banque, titres. Monete,
biglietti di banca, titoli.
Münze. Bern, Stadt. Vierer 1549. Billon. 0,61 g; 0 15,36 mm.

Ankauf. M 15629.

Münze. Solothurn. Stadt. Vierer 1554. Billon. 0,59 g;

0 17,17 mm. Ankauf. M 15631.

Münze. Freiburg i. Ue. Vierer 1715. Billon. 0,44 g; 0 14,52 mm.

Ankauf. M 15630.

Jeton. Jazzfestival de Montreux. 5 Werteinheiten (um 2000).

Buntmetall. 4,69 g: 0 23 mm. Geschenk: Stefanie Schaelin.

M 15632.1.

Eternitsammlung: 40 Objekte aus Eternit. 1930-1970.
Diverse Masse. Ankauf, lm 115916 - lm 115955. Waffen. Armes. Armi.
Ensemble Mobiliar Weltausstellung Shanghai 2010.

INCHfurniture, Basel. Diverse Materialien und Masse. Ankauf.

LM 115823-LM 115827

Peabody Gewehr 1862. Waffenfabrik Peabody USA,

Waffennr. 2231. Gesamtlange 132 cm. Geschenk: Kantonspolizei

Zürich. LM 114850.

Textilien und Kostüme.
Textiles et costumes.
Tessuti e costumi.
Damenkleid. Um 1825. Bedruckte Baumwolle. Länge: 125 cm.

Geschenk: Nicole Couvreu de Deckersberg, Nathalie Portier.

LM 116859.

Damen-, Herren- und Kinderkleider. Diverse Materialien

und Masse. 1910er- bis 1930er-Jahre. Geschenk: Herr und

Frau Carlo AntOgnini. LM 118445-118456,LM 118452-118455,

LM 118462-118462.

20 Paar Damenschuhe diverser in- und ausländischer

Hersteller. 1960er- bis 1980er-Jahre. Diverse Materialien und

Masse. Geschenk: Isy Gablinger. lm 114911-114930.

Jacke für Harald Szeemann, hergestellt durch Monika

Raetz, Ehefrau des Schweizer Künstlers Markus Raetz.

1960er-Jahre. Diverse Materialien. Länge: 82 cm. Geschenk:

l Luscher. LM 117794.

Fahnen. Drapeaux. Bandiere.
Standartentuch Gilde der Bombenwerfer Zürich 1904.

56 x 58 cm. Geschenk: Peter Zobrist. lm 114413.

Persönliche Standarte von General Henri Guisan.
1939 - 1945. Mit zweiteiliger Stange. 75 x 75 cm. Geschenk:

Logistikbasis der Armee, lm 115334.1 - 3.

Bataillonsfahne TER. BAT. 190/LUZERN. Mit zweiteiliger
Stange. 130x130 cm. Geschenk: Bundesamt für Bevölkerungsschutz.

LM 111109.1 -2.

Fahne Verband Schweizerischer Militärmotorfahrer Vereine

(VSMMV). Fédération suisse des troupes motorisées.
1952 -2010. Mit zweiteiliger Stange und Futteral. 130x130 cm-

Geschenk:VSMMV. LM 111113.1-4.

Ethnografie.
Ethnographie. Etnografia.

14 Outfits von Schweizer Modedesignerinnen und -designern Komplette automatische Kegelbahn. HEWA-Kegelbahnen,

aus derAusstellung «Kleid im Kontext». Marlis Candinas,

Bori Csiscely, Manuela Helg/Karin Maurer, Beth Kottonau,

Sandra Kuratte, Mariana Minke/Sara Sforzano, Zuzana

Ponicanova, Adrian Reber, Tran Hin Phu, Heiner Wiedemann.

2009. Diverse Materialien und Masse. Ankauf, lm 114897-

LM 114910.

Hüswit, um 1932. Holz, Metall. Diverse Teile, inkl
Kugeln. Geschenk: Fritz Schweizer. LM 111576.1 - 37.

und
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Uniformen und
Ausrüstungsgegenstände. Uniformes
et équipement. Uniformi ed

equipaggiamento.
Postillonshut (Melone). 1848-1930. Mutzen- und Fournlturen-
Fabrik Gebr. Kressmann Bern. Filz lackiert. 13,5x32,5x59 cm.

Ankauf. LM 114408.

Mütze fürAngehörige derÄrztemissionen an der Ostfront.
1943-1944. Louis Brönnimann, Mützen-Fabrik, Bern-Marzili.
Textil. 11 x26x 18 cm. Ankauf. LM 11441 o.

Uniform Captain der Fluggesellschaft Baiair. Um 1950.

Louis Brönnimann, Mützen-Fabrik, Bern-Marzili/Tailormade
ABC Herrenmode. Textil. Ankauf. LM 114773.1 -3.

Uniform Aufsichtspersonal des Schweizerischen
Landesmuseums. Um 1960. Oswald Mathe Schneider, Zürich. Textil.

Geschenk: Margrit Egger. LM 115159.1 -3.

Uniform Musikgesellschaft Brugg-LauffohrAG. 1987-2008.
Kleider Frey. Textil. Geschenk Andreas Laubacher. LM115353.1-6.

Uniform Divisionär. Eidg. Ordonnanz 1995. Schild AG, Luzern.

Textil. Geschenk: Jacqueline Geiger, lm 111120.1 - 4.

Zinnfiguren. Figurines en
étain. Figurine di peltro.
Zinnfiguren-Diorama Schlacht bei Sempach vom 9. Juli 1386.

Verschiedene Offizinen. Zinn, gegossen, bemalt. 15x51 x40 cm.

Geschenk: Peter Mäder. LM 114739.

Zeitzeugen.
Témoins de l'époque.
Testimoni dell'epoca.
Uhr Longines «Lindbergh». Longines, Saint-Imier, 1934.

Gehäuse 0 4,75 cm. Ankauf, lm 115293.

Uhr «Nautilus» von Patek Philippe. Patek Philippe, Genf, 1977.

Edelstahl. Gehäuse 3,8x4,3 cm. Ankauf, lm 115292.

Schlitten. Traîneaux. Slitte.
Bocksch/rtten mit Ladefläche für Handelsware.

Schwarzenburg, um 1890. Holz, Metall. 120x250x115 cm.

Ankauf. LM 114771.
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3011.

Keramik. Céramique.
Ceramica.
Porträtmedaillon Albrecht von Haller. Wedgwood-Bentley

Burstem, 1773- 1779. Steinzeugin kupfervergoldetem
Rahmen. 7,5x5,4 cm. Ankauf, lm 118605.

Platte mit Darstellung eines Schmieds in seiner Werkstatt.

Langnau i. £., datiert 1781. Irdenware engobiert, geritzt, bemalt.

0 33,5 cm. Ankauf, lm 118608.

Dose. Bdriswil, um 1795- 1800. Fayence bemalt. 11 x 16 cm.

0 13,2cm.Ankauf. LMII8610.

Entwurf für ein Denkmal Albrecht von Hatlers. Valentin

Sonnenschein (1749- 1828), Bern, 1804. Ton gebrannt, bemalt.

44,2x25x 18,5cm.Ankauf. LMII86O6.

Auswahl von Gebrauchskeramik der Zieglerschen Tonwarenfabrik.

Schaffhausen, 1890- 1965. Steingut und Irdenware.

Ankauf, lm ii8787-lm 118821.

Auswahl von Gebrauchskeramik des Zeitraumes 1930-1960.
Ateliers Ganz Embrach, Haussmann Uster, Kohler Biel, Meister

Dübendorf, Zangger Embrach, Keramik Thayngen. Irdenware,

Steingut, Steinzeug. Ankauf, lm 118823-lm 118882.

Stehendes Mädchen mit Taube. Benno Geiger (1903-1979),
nach 1970. Irdenware bemalt, glasiert. Höhe 51,3 cm. Ankauf.

LM 117544.

Edelmetall. Orfèvrerie.
Orificeria.
Löffel. Nordostschweiz um 1650-1700. Maserholz und Silber.

15,2 cm. Legat: Paul Strouse Schulthess. LM 115359.

Wachsschnurhalter und Tintengefäss. Johannes Balber

(1761-1845), Zürich, um 1790/1795. Silber getrieben, gegossen.

Höhel3bzw. 13,8 cm. Geschenk: Martin Kiener. lm 117513.1 -2.

Kaffeekanne. Ernest Röthlisberger (1888-1964), Neuenburg,

um 1925. Silber abgewickelt, überhämmert. 20,4 x 14 cm.

Ankauf, lm 116356.

Rahmkännchen und Zuckerschale. Atelier Meinrad Burch-

Corrodi (1897- 1978), Zürich, um 1950. Silber gedrückt,

vergoldet. Höhe 6,8 bzw. 3,1 cm. Ankauf. LM116351/52.

Tapeten. Papiers peints.
Carta da parete.
Papier peint à motif de fleurs, grenades et oiseaux.

Manufacture anglaise, vers 1760. Impression à la planche.
584 x58 cm. Don: Anne Marie Geissbühler-Lanz. LM 118212.1.

Les Métamorphoses d'Ovide. Manufacture parisienne, vers

1790. Décor de papier peint sur boiserie. H. 270 cm. Longueur
totale des panneaux: 1500 cm. Don: Société d'histoire et

d'archéologie du canton de Neuchâtel. lm 116903.1 -19.

Les Vues de la Rivière. Attribué à la manufacture Dufour,

Mâcon, vers 1800. Paravent à six feuilles recouvert de lés de

papier peint panoramique. 210x390cm. Achat, lm 118213.

Album d'échantillons de papier peint. Salubra, Bâle,

1920-1930. 120x82,5x9,2 cm. Achat, lm 116907.1-104.

Ensemble de 180 planches d'impression. Manufacture

Grandchamp &Co., Genève, 1920- 1950. Bois. Dimensions

variables. Achat, lm 116849.1 -180.

Grafik und Bücher.
Arts graphiques et livres.
Arti grafiche e libri.
Nachlass Kurt Wirth, Vorlasse Rosmarie Tissi, Jörg Hamburger,
Ruedi Wyler. Originalentwürfe und Drucke. 2. Hälfte 20. Jh.

Diverse Techniken und Masse. Geschenk: Swiss Graphic Design

Foundation. Laufende Inventarisierung.

Historische Fotografie.
Photographie historique.
Fotografia storica.
Fünf Fotoalben, eine Publikation und Archivalien des

Lausanner Fotopioniers Adrien Oonstantde Rebecque, genannt
Constant-Delessert. 1857 - 1870. Verschiedene Masse.

Ankauf. LM 117298-LM 117303.

Erinnerungsvitrine an die Hochzeitsfeier Glanzmann-

Spengler in Einsiedeln. 23. Oktober 1922. Gelatinesilber-

Abzug, gerahmt mit getrockneten Blumen. 68,5 x 52 x 9,2 cm.
Ankauf, lm 117330.

239 Stereofotografien aus der Familie von Pfarrer und Lehrer
Otto Widmer, Liestal. 1934 - 1958. Stereodiapositive,
Gelatinetrockenplatte. Verschiedene Masse. Geschenk: Hansruedi und

Maya Müller-Widmer. lm 116614-116620.
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Fotochronik des Fotoamateurs Hans Bader aus Schaffhausen. bCfilTIlICk. BÏJOUX. G ï 016111.
37 Fotokästen mit 16000 s/w und farbigen Fotografien.
1969 - 2005. Geschenk: Marcelle Bader, lm 116575 - lm 116612. Armreif. Othmar Zschaler, Bern, 1973. Gelbgold. Breite 4,5 cm,

0 6 cm. Ankauf, lm 118487.

Möbel. Meubles. Mobili.
Esszimmer-Interieur des Historismus. Bestehend aus
Ausziehtisch, 6 Stühle, Sitzbank, Buffet, Aufsatzschrank und

Vorhänge. Zehnle & Bussinger Cie, Basel, um 1890. Nussbaum.

Ankauf. LM 117620-117628.

Sammlung von 41 Möbeln der WohnbedarfAG. 1930 -1970.
Ankauf, lm 117577-117617.

Auswahl von 4 Stühlen der Firma DietikerAG. Saffastuhl,
Hans Eichenberger, 1955; Bandixen-Stuhl, Edlef Bandixen,

1963;Guhl-Stuhl, Willy Guhl, 1959; Rey-Stuhl, Bruno Rey, 1970.

Geschenk: Dietiker AG. Diverse Masse, lm 117449-117452.

Säulenstumpf. Trix und Robert Haussmann, 1978/1982.

Kollektion Röthlisberger. Olivenesche furniert. 133x46,3 cm.

Ankauf. LM 117297.

Ein Paar Ohrclips mit dazugehöriger Entwurfszeichnung und

originalem Schmucketui. Othmar Zschaler, Bern, 1971.

Gelbgold. 0 3 cm. Geschenk: Frank Nievergelt. LM 118488.

Spielzeug. Jouets.
Giocattoli.
9 Krippen figuren aus Schloss Altenklingen. Um 1820. Holz,

Papiermache, Textilien. 42-43 cm. Geschenk: Catherine Bourret.

LM 118748-LM 188757.

Zoetrop mit 10 Motiven. 1900- 1925. Holz, Halbkarton. 22 cm.

Geschenk: Gabrielle Hoegger. lm 117771.

Sakrales Gerät als Kinderspielzeug. Um 1945. Zinn, diverse

Masse. Ankauf. 118490.1-18.

2 Hocker «Spider890!». Hannes Wettstein, 1987/2011. Diverse

Materialien, vergoldet und beschichtet. 44 x 73,5 x 68 cm.

Ankauf. LM 118952.1 -2.

Textilien und Kostüme.
Textiles et costumes.
Tessuti e costumi.
Textilarchiv der Firma Robt. Schwarzenbach & Co AG, Thalwil.
500 Musterbücher, 500 Referenzmusterschachteln, 20000

Liassen, 400 Jacquard-Patronen, Originalentwürfe. 2. Hälfte
19. Jh. bis ca. 1980. Diverse Materialien und Masse.

Geschenk: Robt. Schwarzenbach & Co AG, Thalwil. Laufende

Inventarisierung.

Materialien für Stoffhandel der Firma Kaufmann & Co AG,

Winterthur. 1900-2011. Diverse Materialien und Masse.

Geschenk: Firma Kaufmann & Co. AG, Winterthur. Laufende

Inventarisierung.

Zwei Folianten, herausgegeben von der Schweizerischen
Zentrale für Handelsförderung. Étude I, Été 1943; Étude II,

Été 1945. Karton, Halbkarton, Originalentwürfe, Stoffmuster.

52,7x42x6,8bzw. 6,2cm (geschlossen).Ankauf.
LM 118929. LM 118930.

42 Kleider, Mäntel, Ensembles und Deux-pièces sowie eine
Vielzahl von Accessoires. Fred Spillmann, Basel. 1964 - 1985.

Div, Materialien und Masse. Geschenk: Erbengemeinschaft
Elisabeth Suter-Dürsteler. lm 118954 -118995.

Münzen, Banknoten,
Wertschriften. Monnaies, billets
de banque, titres. Monete,
biglietti di banca, titoli.
Münze. Zurich, Stadt. Batzen 1519. Silber. 2,85g; 0 27,1 mm.

Ankauf. M 15655.

Münze. Un. Schilling 1616. Silber. 1,02 g: 0 19 mm. Ankauf.

M 15656.

Münzen Schweiz. Münzrolle 50 x 1 Franken, 1963. Papier und

Silber. 250 g; Höhe 8,5 cm, 0 20 mm. Geschenk: Beatrice Keller.

M 15640.

Medaille. Bildnismedaille von General Ulrich Wille, 1915.

August Heer (1867- 1922). Silber. 86,04 g; 0 60 mm. Ankauf.

M 15659.

Medaille. Medaille zum Jubiläum 450 Jahre Appenzell im Bund

der Eidgenossenschaft (1513- 1963). Firma Huguenin
Frères & Co. S.A., Le Lode, 1963. Gold. 27g: 0 33 mm.

Geschenk: Beatrice Keller. M 15637.

Wertschrift, Inhaberaktie. Elektrische Bahn St. Gallen -
Gais-Appenzell zu Fr. 10-, 1936. Papier. 21 x 15 cm.

Geschenk: Beatrice Keller. M 15642.
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Waffen. Armes. Armi.
Promenierdegen mit originaler Scheide. Gefäss von Hans

Peter Oeri, Zurich, um 1663/65. Klinge Solingen, 1653.

Gesamtlänge 102,8 cm. Ankauf, lm 118681.1 -2.

Ehrendegen für Eduard Ziegler (1800-1882) mit originaler
Scheide. 1839. Gefäss aus Gold nach Entwurf von Ludwig Vogel

(1788 - 1879). Goldschmiede Gysi & Sohne, Zurich. Gesamtlänge

98,6 cm. Geschenk: Gesellschaft Landesmuseum Zurich
GLM. lm 118682.1-2.

Fahnen. Drapeaux.
Bandiere.
Fahne Textilarbeiter-Gewerkschaft Zürich, GTCP.

1911 - 1983. Mit zweiteiliger Stange, Spitze und Futteral.

Siegrist AG, Langenthal. 123x123 cm. Geschenk: Silvia Zweid-

ler, Werner Portmann. LM 117626.1 - 3

Fahne Sektion Zürich des Vereins Schweizerischer
Militärküchenchefs VSMK. 1967. Mit zweiteiliger Stange und Futteral.

Siegrist AG, Langenthal. 150 x 150 cm. Geschenk:VSMK.

LM 116033.1 -4.

Uniformen und
Ausrüstungsgegenstände. Uniformes
et équipement. Uniformi ed

equipaggiamento.
Tschako von Theodor Ab Yberg, Schwyzer Landammann,

Kriegsrat und Zeugherr. 1821.Filz, Leder. 30x26x26cm.
Ankauf, lm 118698.

Muster-Tschako fürArtillerie aus dem Besitz von Theodor

ab Yberg. 1845. Samuel Falkner, Hutmacher, Basel. Filz, Leder.

19x25x20 cm. Ankauf. LM 118699.

Uniform Oberst im Generalstab, 15 Teile. 1949. Mützenfabrik
E. Freimüller/GRD. Textil. Geschenk: William Wirth.

LM 118695.1 -15.

Uniform Bordmechaniker/Flugzeugmechaniker der Swissair.

Um 1960. Mützenfabrik Freimüller/Alfaiataria Paris Leal Ltda.,

Lisboa. Textil. Ankauf. LM 116032.1 -7.

Uniform Wagenführer der Waldenburgerbahn WB. Um 1960.

E. Kressmann AG Bern/Truns. Textil. Geschenk: Herbert

Böschung. LM 117453.1-2.

Pilotenuniform der Swissair, Modell Colani. Um 1995.

Mützenfabrik E. Freimüller/SchildAG, Luzern/Traxler. Textil.

Geschenk: Cecile Bagli, John R. Hussy. LM 118690.1 - 3.

Zeitzeugen.
Témoins de l'époque.
Testimoni dell'epoca.
Weisse Fahne von Max Dätwyler (Originalfahne). Mit Stange.

92x94 cm. Geschenk: Max Daetwyler jun. LM 118155.

Weisse Fahne von Max Dätwyler, mit Widmung und

Unterschrift von Harald Szeemann, 23.10.2002.70 x /8 cm.

Geschenk: Max Daetwyler jun. LM 118151.

Ch. F. Ramuz, L'Histoire du soldat. Zweisprachige Ausgabe,
übersetzt von Mani Matter. Edition Lesabéndio, Bern,

1990. Eines der 11 von «B» bis «M» bezeichneten bibliofilen

Exemplare. Ganzlederband, Oasenziegenleder, Kopfgoldschnitt.

37 x 27 cm. Ankauf. LM 116045.

Elektro-Velo «Flyer Classic». Firma BKTech AG, Huttwil,
1995-1999. Metall. 102 x178 cm. Geschenk: Kurt Schär.

LM 116018.

Zinnfiguren. Figurines en
étain. Figurine di peltro.
54 Zinngussformen für 70 Figuren «Karl der Kühne, Schlacht
bei Murten». Um 1926/27. Formenschatz von Otto Gottstein.
Luden Rousselot, L. Madiener; L. Frank. Ölschiefer.

Verschiedene Masse. Ankauf. LM 116887.1 - 54.

7Zinngussformen für 12 Figuren «die Flucht Karl des Kühnen»
und Burgunderzelte. 20. Jh F. Krischen, L. Madiener;
H. G. Lecke. Ölschiefer. Verschiedene Masse. Ankauf.
LM 116886.1 -7.

103 Zinngussformen für 210 Figuren «Schlacht bei Murten».
20. Jh. Formenschatz von Eugen Blum. F. Krischen,
L. Madiener; L. Frank, F.-K. Mohr, S. Maier. Ölschiefer.
Verschiedene Masse. Ankauf. LM 116888.1-103.

Fahrzeuge/Schlitten.
Véhicules/Traîneaux.
Veicoli/Slitte.
Hotel-Schlitten, im Stil eines Landauers mit Klappverdeck,
Typ «Bateau». 1882. Holz, Metall, Leder. 165 x300 x150 cm.

Ankauf, lm 118729.1-3.

Saug-Druck-Spritze der Gemeinde Mervelier, für Pferdezug,
mit Zubehör. J. U.Aebi, Burgdorf, 1886. Holz, Metall, Textil.

Geschenk: Oommune de Mervelier. lm 116261.1 -21.

Stosssch/rtten mit 2 Plätzen, Quersitzer. Um 1890. Holz, Metall-

88,5x 141 x 50 cm. Geschenk: Familie Ferrari. LM 116009.
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